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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ БАНКРУТСТВА ПІДПРИЄМСТВ 

 

Неодмінною умовою ефективного функціонування ринкового механізму 

в сучасних умовах є усунення з нього підприємств-банкрутів. Тому важливим 

завданням  дослідження є розгляд економічної суті банкрутства. Теоретичне 

дослідження зазначених проблем, які мають важливе загальногосподарське 

значення, обумовлюють актуальність обраної теми, її наукову і практичну 

цінність. У процесі реалізації поставленої мети необхідно уточнити економічну 

сутність та зміст банкрутства, встановити вплив основних факторів, що 

обумовлюють кризовий розвиток суб’єктів господарювання в сучасних умовах. 

Ринкова економіка, де функціонують підприємства різних форм 

власності, припускає не лише спільні економічні відносини між 

товаровиробниками, але й конкурентні – у боротьбі за споживача. Суб’єкт 

господарювання, що не витримав конкуренції, як  правило, стає банкрутом. 

Банкрутство – загальновідомий та необхідний інструмент ринкової економіки. 

В наукових працях подані різноманітні визначення терміну 

«банкрутство». Ряд науковців розуміють банкрутство як юридичний термін: це 

визнання в судовому порядку неспроможності підприємства розрахуватися із 

своїми боргами. Інші автори визнають як економічну категорію: це фінансовий 

стан підприємства, пов’язаний з нестачею активів у ліквідній формі, з 

перевищенням витрат над виручкою від реалізації, з незадовільним 

співвідношенням між зобов’язаннями боржника і його активами. Слід 

зазначити, що в законодавстві деяких країн термін «банкрутство» не 

вживається, а використовується поняття «неспроможність». В інших навпаки 

(наприклад, у США) використовується термін «банкрутство». В законодавчих 

актах Білорусії поняття «банкрутство» чітко відокремлено від поняття 

«неспроможність». В російському та українському законодавстві один термін 

підкріплено іншим.  

Вітчизняні вчені-економісти під банкрутством підприємства розуміють 

неспроможність суб’єкта господарювання фінансувати поточну операційну 

діяльність і своєчасно погасити строкові зобов’язання. При цьому банкрутство 

визначають як «неспроможність боржника-підприємства, банку, іншої 

організації чи окремої особи платити за своїми борговими зобов’язаннями. 

Банкрутство може бути зумовлене конкуренцією, біржовими спекуляціями, 

некомпетентним управлінням, створенням неплатоспроможних підприємств 

тощо» [2, 3]. На думку О. О. Терещенко банкрутство – це пов’язана з 
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недостатністю активів у ліквідній формі неспроможність юридичної особи 

задовольнити в установлений для цього строк заявлені до неї з боку кредиторів 

вимоги і виконати зобов’язання перед бюджетом [2, с. 125]. 

Відповідно до Закону України «Про відновлення платоспроможності 

боржника або визнання його банкрутом», «банкрутство – визнана 

господарським судом неспроможність боржника відновити свою 

платоспроможність та задовольнити визнані судом вимоги кредиторів не 

інакше як через застосування ліквідаційної процедури» [1, с. 858].  

Банкрутство, як правило, це результат одночасного впливу зовнішніх та 

внутрішніх факторів. Так, в країнах із розвинутою ринковою економікою 

третина банкрутств викликана зовнішніми факторами, а дві третіх – 

внутрішніми. За оцінкою західних експертів, 90 % різних невдач малих фірм 

пов’язано із некомпетентністю або недосвідченістю менеджерів, невмінням їх 

орієнтуватися в ринкових умовах, що веде до прийняття помилкових рішень і 

втрати позицій на ринку.   

На нашу думку, на фінансовий стан українських підприємств в більшій 

мірі впливають зовнішні чинники. До найбільш значимих слід віднести: 

політичну та економічну нестабільність держави, фіскальну податкову 

політику, інфляційні процеси, взаємні неплатежі і інші. Важливим фактором 

впливу на фінансовий стан підприємства можна вважати недостатній розвиток 

науки і техніки. Аграрні підприємства у своїй переважній більшості неохоче 

впроваджують наукові досягнення.  

Деякі вчені відмічають, що в основі банкрутства підприємств лежать 

переважно фінансові чинники. До основних відносять  перевищення 

фінансових зобов’язань підприємства над його активами. Такий фінансовий 

стан підприємства характеризується показником «чиста від’ємна вартість» або 

«чиста вартість дефіциту», тривалим перевищенням обсягу від’ємного 

грошового потоку над позитивним, тобто розбалансованістю грошових потоків, 

тривалою неплатоспроможністю підприємства, викликаною низькою 

ліквідністю його активів. 

Отже, банкрутство, як елемент ринкових відносин, стало реальністю 

сучасної економіки. Сьогодні ще багато керівників не хочуть вірити і 

усвідомлювати, що їхні підприємства можуть бути визнані банкрутами. 

Незначний ріст показників прибутковості та фінансової стабільності 

підприємств не гарантує захисту від банкрутства, тому керівники підприємств 

повинні розуміти економічну сутність банкрутства та володіти методикою 

діагностики і попередження банкрутства суб’єктів господарювання. 
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ОПЕРАЦІЇ ЗІ СТРАХУВАННЯ: ОБЛІКОВИЙ АСПЕКТ 

 

Правовою основою розвитку страхової діяльності є Закон України «Про 

страхування» [2], який регулює відносини в сфері страхування і спрямований 

на утворення ринку страхових послуг, посилення страхового захисту майнових 

інтересів підприємств, організацій та громадян.  

За формою проведення страхування поділяється на добровільне та 

обов’язкове. Обов’язкове страхування ґрунтується на принципах обов’язковості 

як для страхувальника, так і для страховика, а умови і порядок здійснення 

добровільного страхування визначаються правилами страхування, що 

встановлюються страховиком самостійно на підставі договору. 

Як обов’язкове так і добровільне страхування поділяється на види, що 

визначені Законом України «Про страхування» [2]. Підприємства є 

безпосередніми учасниками страхування, а тому питання щодо аналітичного 

обліку розрахунків зі страхування є актуальними та потребують вирішення. 

Облік розрахунків за страхуванням ведеться на рахунку 65 «Розрахунки 

за страхуванням», який має такі субрахунки: 651 «За розрахунками із 

загальнообов'язкового державного соціального страхування», 652 «За 

соціальним страхуванням», 654 «За індивідуальним страхуванням», 655 «За 

страхуванням майна» [3]. 

Облік розрахунків за єдиним внеском на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування ведеться на субрахунку 651 «За розрахунками із 

загальнообов’язкового державного соціального страхування». 

На субрахунку 652 «За соціальним страхуванням» ведеться облік 

розрахунків із Фондом соціального страхування України за збором на 

обов’язкове соціальне страхування [3]. 

На субрахунку 654 «За індивідуальним страхуванням» ведеться облік 

розрахунків зі страховими організаціями по індивідуальному страхуванню 

персоналу підприємства, за їх письмовими дорученнями, у разі добровільного 

страхування, з нарахованої заробітної плати робітників страхових внесків за 

договорами та по обов’язковому страхуванню, що встановлюється 

законодавством [3]. 

На субрахунку 655 «За страхуванням майна» ведеться облік розрахунків 

за страхуванням майна підприємства та майна працівників підприємства. Такі 

страхові платежі підлягають перерахуванню страховим організаціям[3]. 
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